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Ня гле дзя чы на аша лам-
ляль ны пос пех, на цы я наль-
ным ге ро ем Саль ва дор Са-
брал ся бе не лі чыць, ад зна ча-
ю чы жар там, што гэ та мес ца 
ўжо тры ва ла за ня та Крыш ці-
я ну Ра нал ду. 

На фо не Пар ту га ліі, па-
га дзі це ся, Бе ла ру сі з 14-
га до вай гіс то ры яй вы ступ-
лен няў на еў ра ві зій най сцэ-
не скар дзіц ца на за ня тае 
сё ле та 17-е мес ца ні як не 
вы па дае. Дый, па вя лі кім 
ра хун ку, і ня ма на што: наш 
гурт «NavіBand» упер шы ню 
пры вёз і шы ро ка раз рэ кла-
ма ваў на шоу бе ла рус кую 
мо ву, двой чы вы ка наў сваю 
пес ню ў пра мым эфі ры для 
шмат міль ён най аў ды то рыі і 
дак лад на за пом ніў ся мно гім 
гле да чам па ўсім све це. Са-
мі ар тыс ты на рэд касць адэ-
кват на, без эма цы я наль ных 
пе ра гі баў, ус пры ня лі свой 
вы нік. Ле там вы ка наў цы 
пла ну юць шмат вы сту паць 
на фес ты ва лях і за піс ваць 
но вы аль бом, а з бе ла рус-
кай пуб лі кай абя ца юць су-
стрэц ца ўжо 3 чэр ве ня на 

вя лі кім ад кры тым кан цэр це 
ка ля ста ліч най ра ту шы. 

А па куль амаль усе сё-
лет нія ўдзель ні кі да зво лі лі 
са бе ма лень кія твор чыя ка-
ні ку лы. За тое ар га ні за та рам 
рас слаб ляц ца ра на. Па вод ле 
слоў вы ка наў ча га прад зю са-
ра «Еў ра ба чан ня» Яна Ола 
Сан да, пад рых тоў ка да шоу 
2018 го да пач нец ца ўжо на 
на ступ ным тыд ні, ка лі бу-
дуць агу ча ны пры клад ныя 
да ты пра вя дзен ня кон кур су 
ў Пар ту га ліі.  Раз віт ва ю чы ся 
з чар го вым яск ра вым шоу, 
на га да ем, чым яно най больш 
за пом ні ла ся.

«Дрэс-код»
Аб са лют ная боль шасць 

удзель ні каў сё ле та вы бра-
лі для вы ступ лен няў убо ры 
ў чор на-бе лай га ме, а па доб-
ныя ад на да ад ной бе лыя паў-
праз рыс тыя су кен кі ча сам вы-
клі ка лі са праўд ную блы та ні ну. 
Па пу ляр ныя ра ней кас цю мы-
транс фор ме ры вы ка рыс та лі 
хі ба мал да ва не, у ну ма ры якіх 
бэк-ва ка ліст кі імк лі ва пе ра-
тва ра лі ся ў ня вест.

Ін ста ля цыі
Ад ра зу не каль кі кра ін 

за дзей ні ча лі сё ле та ў сва іх 
па станоў ках не толь кі кам-
п'ю тар ныя спец эфек ты, але 
і не звы чай ныя дэ ка ра цыі. 
У бе ла ру саў, на га да ем, гэ-
та быў ля ту чы чо вен. Укра-
ін скія ро ке ры вы сту па лі на 
фо не вя ліз най га ла вы, у якой 
у куль мі на цый ныя мо ман ты 
свя ці лі ся пра жэк та ры-во чы, 
хло пец з Аў стрыі, чымсь ці на-
гад ва ю чы ай сберг у акі я не, 
вы сту паў у аб ло ках на фо не 
вя ліз на га бліс ку ча га Ме ся ца, 
ду эт з Сер біі вы ка ціў на сцэ-
ну дзве бу та фор скія гар ма ты, 
а прад стаў нік Ір лан дыі спя-
ваў сваю не звы чай ную ка лы-
хан ку на па вет ра ным ша ры. 
Да па маг лі гэ тыя рэ чы да лё-
ка не ўсім, але шоу зра бі лі 
без умоў на ці ка вей шым.

Лю дзі і жы вё лы
Італь ян скі спя вак Фран-

чэс ка Га ба ні, які ў сва ёй пес ні 
ўпік нуў еў ра пей цаў у ма са-
вай і сля пой за леж нас ці ад 
ін тэр нэт-экс пер таў, са цы яль-
ных се так, сэл фі і ін шых мод-
ных штук, для най леп ша га 
ад люст ра ван ня воб ра за вы-
браў мал пу. Але не са праўд-
ную — па вод ле пра ві лаў «Еў-
ра ба чан ня», у ну ма рах нель-
га за дзей ні чаць жы вёл, — 
а ча ла ве ка ў кас цю ме га ры-
лы, які, зда ец ца, стаў ад ным 
з са мых па пу ляр ных пер са на-
жаў сё лет ня га кон кур су.

Кан ку рэн цыю яму скла даў 
хі ба што яшчэ больш дзіў ны 
пер са наж — «конь у па лі то». 
Дак лад ней, зноў жа ча ла век 
у кас цю ме ка ня, які не толь кі 
ўпры го жыў сцэ ніч ную па ста-
ноў ку Азер бай джа на, але і 

прай шоў у скла дзе дэ ле га-
цыі па чыр во най ды ва но вай 
да рож цы.

Моў ная па літ ра
За клік свят ка ваць раз на-

стай насць сё ле та знай шоў 
пад трым ку ў мно гіх удзель-
ні каў — тра ды цый ную боль-
шасць анг ла моў ных кам па зі-
цый уда ла раз ба ві лі не толь кі 
ну ма ры Іта ліі, Іс па ніі, Фран цыі 
і Хар ва тыі, але так са ма жан-
ра выя экс пе ры мен ты і эт ніч-
ныя ма ты вы ад Ру мы ніі, Венг-
рыі, Бе ла ру сі і Пар ту га ліі.

Пры го ды 
на пя тую кроп ку

Фі нал шоу азмро чы ла ху-
лі ган ская вы хад ка — адзін з 
гле да чоў вы ска чыў на сцэ ну 

пад час вы ступ лен ня ле таш-
няй пе ра мож цы Джа ма лы і 
пра дэ ман стра ваў на ка ме-
ры... улас ную аго ле ную пя тую 
кроп ку. Ахоў ні кі, спа ха піў шы-
ся, вы ве лі па ру шаль ні ка — ім 
ака заў ся ўкра ін скі пра нкер 
Ва сіль Ся дзюк, вя до мы сва-
і мі скан даль ны мі вы хад ка мі 
ў да чы нен ні да мно гіх зна ка-
мі тас цяў, у тым лі ку спя вач кі 
Ма дон ны, га лі вуд скіх ак цё-
раў Уі ла Смі та і Ле а нар да 
Дзі Кап рыа. Ама та ра пра ва-
ка цый най сла вы, на ту раль-
на, за тры ма лі, і яму па гра жае 
па ка ран не ад штра фу да 5 
га доў па збаў лен ня во лі — ад-
нак з пра мо га эфі ру агід на га 
ўчын ку не вы кі неш...

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК. 
tselyashuk@zviazda.by 
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На слы хуНа слы ху  ��

ШОУ ПА ВІН НА ПРА ЦЯГ ВАЦ ЦА,

На двор'еНа двор'е  ��

Май пры пя чэ?
Сі ноп ты кі ад зна ча юць, 

што на вы хад ныя мес ца мі ча ка ец ца 
да плюс 28 гра ду саў

Са праў ды цёп лае і су хое на двор'е 
ча ка ец ца ў на шай кра і не на гэ тым тыд ні, 
па ве дам ляе на чаль нік служ бы 
гід ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі 
ра дые ак тыў на га за брудж ван ня 
і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды Дзміт рый РА БАЎ.

Спе цы я ліст лі чыць, што ўжо з се ра ды па ня-
дзе лю на тэ ры то рыі Бе ла ру сі пач не гас па да рыць 
ан ты цык лон, які пры ня се да нас су хое і ці хае 
на двор'е, ка лі тэм пе ра тур ны фон бу дзе толь кі па-
вя ліч вац ца. Ад нак, сён ня бу дзе яшчэ да во лі све-
жа, бо ў кра і ну за ві тае ат мас фер ны фронт, што 
і пры ня се ка рот ка ча со выя даж джы, а ў асоб ных 
ра ё нах на валь ні цы. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўдзень скла дзе 11—17 цяп ла, а ў паўд нё-
ва-за ход ніх ра ё нах — да плюс 18—21 гра ду саў.

Ан ты цык лон у се ра ду пры ня се нам кант рас ную 
тэм пе ра ту ру, ка лі ўна чы бу дзе толь кі 1—5 цяп ла, 
у асоб ных ра ё нах па поў на чы праг на зу юц ца на-
ват за ма раз кі да ну ля — мі нус 2 гра ду саў. Ад нак 
удзень ча ка ец ца ўжо ад плюс 13 да плюс 19 гра-
ду саў, а па за ха дзе — да плюс 21 гра ду са. Бу дзе 
ха лад на ва та і ноч чу ў чац вер, ка лі праг на зу ец ца 
толь кі 2—7 цяп ла, але ўдзень ча ка ец ца ад плюс 
13 да плюс 19 гра ду саў, па за ха дзе — да 22 цяп-
ла. Тэм пе ра ту ра па вет ра ў пят ні цу ўна чы скла дзе 
4—11 цяп ла, удзень — ад плюс 18 да плюс 25 гра-
ду саў. Да во лі со неч на і без апад каў праг на зу ец ца 
і ў су бо ту. Уна чы бу дзе 6—13 цяп ла, а ўдзень ад 
20 да плюс 27 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе-
цы я ліс таў, у ня дзе лю на фо не вы со ка га ат мас фер-
на га ціс ку па тэ ры то рыі Бе ла ру сі бу дзе пра хо дзіць 
ат мас фер ны фронт, які пры ня се ў асоб ныя ра ё ны 
кра і ны ка рот ка ча со выя даж джы і на валь ні цы. Тэм-
пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 7—14 цяп ла, а 
ўдзень ча ка ец ца ад плюс 18 да плюс 25 гра ду саў, 
у за ход ніх ра ё нах — да 28 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Пе ра мож ца «Еў ра ба чан ня» Саль ва дор Са брал ра зам 
са сва ёй сяст рой Лу і зай — аў та рам яго пес ні.
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У мі ну лыя вы хад ныя за вяр шы ла ся ад но з са мых маш-
таб ных і рэй тын га вых за баў ляль ных тэ ле шоу ў све-
це — 62-і між на род ны пе сен ны кон курс «Еў ра ба чан не». 
Пе ра мо гу ў ім — не ча ка на па су нуў шы італь ян ска га 
фа ва ры та бук ме ке раў — атры маў прад стаў нік Пар ту-
га ліі Саль ва дор Са брал, які з пес няй на род най мо ве 
«Amar Pelos Doіs» («Лю біць за два іх») па ста віў ад ра зу 
два рэ кор ды. Так, па-пер шае, спя вак уста ля ваў но-
вую план ку атры ма ных ба лаў — 758. А па-дру гое, яго 
тры ум фаль нае вы ступ лен не — гэ та пер шая пе ра мо га 
Пар ту га ліі на кон кур се за паў ста год дзя ўдзе лу!

або Пяць ура жан няў 
ад «Еў ра ба чан ня-2017»

СЛУЖЫЦЕ — І ВЯРТАЙЦЕСЯ!СЛУЖЫЦЕ — І ВЯРТАЙЦЕСЯ!
Па тра ды цыі пер шы мі ў вой ска ад пра ві ла ся ва ен ная элі-
та — бу ду чыя прад стаў ні кі сіл спе цы яль ных апе ра цый і Мін-
скай ва ен най ка мен да ту ры, а так са ма су ха пут ных вой скаў. 
Ці на стро е ны юна кі на вай ско вую служ бу, ка рэс пан дэн ты 
«Звяз ды» да ве да лі ся пад час ура чыс тай цы ры мо ніі ад праў кі, 
якая прай шла ў Мін скім га рад скім ва ен ным ка мі са ры я це.

— Са мае га лоў нае, што наш сын хо ча слу жыць, — не ха ва юць 
ра дас ці баць кі пры зыў ні ка Дзміт рый і На тал ля Сіт ні кі. — Больш 
за тое, ён ма рыць стаць афі цэ рам.

Усвя дом ле ным вы ба рам служ ба ў вой ску з'яў ля ец ца і для 
Анд рэя Ту шын ска га. Ма ці юна ка, Ган на Га ры еў на, якая вы праў ляе 
сы на, пры зна ец ца, што на строй у іх ба я вы. А па-ін ша му і быць не 
мо жа: Анд рэй бу дзе слу жыць у сі лах спе цы яль ных апе ра цый. Юнак 
упэў не ны, што зро біць усё дзе ля та го, каб быць год ным на шчад кам 
сва іх ге ра іч ных прод каў. Адзін пра дзед мін ча ні на, да Вя лі кай Ай чын най 
на чаль нік мі лі цыі ў Лі дзе, у вай ну быў су вяз ным пар ты зан ска га атра да 
на Го мель шчы не. Вя до ма, што яго рас стра ля лі нем цы, дзе па ха ва ны 
пар ты зан, ні хто не ве дае. Дру го му пра дзе ду Анд рэя, у ад роз нен не ад 
мно гіх кур сан таў, якія з лёг кай ру кі лёт чы ка пас ля па ско ра ных кур саў 
на кі роў ва лі ся на фронт, па шчас ці ла да ча кац ца Пе ра мо гі.

Ка ля 10 ты сяч пры зыў ні коў па поў няць ар мей скія шэ ра гі гэ тай 
вяс ной. Служ ба ў рэ зер ве ча кае амаль ты ся чу гра ма дзян.

— Сён ня ў ар мію ідуць са мыя леп шыя пры зыў ні кі, юна кі, якія 
па сва іх ма раль на-псі ха ла гіч ных якас цях год на вы ка на юць свой 
во ін скі аба вя зак, — ад зна чае на мес нік на чаль ні ка Га лоў на га 
ар га ні за цый на-ма бі лі за цый на га ўпраў лен ня Ге не раль на га 
шта ба Уз бро е ных Сіл пал коў нік Юрый КУЗЬ МІН. — Са мае 
га лоў нае, што ў іх ёсць жа дан не слу жыць. Боль шасць з іх ма ты-
ва ва ныя для пра хо джан ня вай ско вай служ бы на шмат лі кіх во ін-
скіх па са дах. Мно гія ўжо ця пер вы каз ва юць жа дан не ў да лей шым 
пра цяг нуць служ бу па кант рак це.

Не вы клю чае та кі ва ры янт і сён няш ні на ва бра нец Ан тон Аляш-
ке віч, яко га прый шлі пра во дзіць у ар мію тры пры га жу ні — ба бу ля, 
ма ма і дзяў чы на (на фота). Хло пец жар туе, што ка лі Ан ге лі на да ча-
ка ец ца яго з вой ска, то аба вяз ко ва па вя дзе яе ў загс. Ба бу ля Ан то на 
лі чыць, што кож ны хло пец па ві нен ад слу жыць у ар міі. «Толь кі прай-
шоў шы шлях ма ла до га бай ца, мож на стаць са праўд ным муж чы нам. 
Я ўво гу ле люб лю лю дзей у фор ме, і каб бы ла мая во ля, то і дзяў чат 
бы за бі ра лі ў вой ска: ім гэ та так са ма не на шко дзіць», — пе ра ка на на 
Ма рыя Мі ка ла еў на, якая са ма не адзін год пры свя ці ла ар міі.

Іры на Анд рэ еў на, ма ці пры зыў ні ка Фа дзі, не мо жа стры маць 
слёз: пе ра жы вае, што пра цяг лы час не ўба чыць свай го сы ноч ка. 
Баць ка хлоп ца, Су лей ман, су па кой вае яе тым, што служ ба ў вой-
ску пой дзе на ка рысць пра фе сій най дзей нас ці сы на. Аказ ва ец ца, 
Фа дзі па аду ка цыі — фель чар, та му служ ба ў пад раз дзя лен ні 
ме ды цын ска га за бес пя чэн ня не да зво ліць яму стра ціць на вы кі.

— Ма ла дыя лю дзі, якія пры хо дзяць з вой ска, мя ня юц ца ў леп шы 
бок, — пе ра ка на ны баць ка пры зыў ні ка Вя ча слаў Час но віч. — Ар мія 
за гар тоў вае ха рак тар, во лю, муж насць.

Ад праў ка ажыц цяў ля ец ца ва Уз бро е ныя Сі лы, ін шыя вой скі 
і вай ско выя фар мі ра ван ні. Гэ тай вяс ной вы клі ку на пры зыў ныя 
ка мі сіі пад ля гае ка ля 50 ты сяч гра ма дзян на шай кра і ны. У ва ен-
ных ка мі са ры я тах за вяр ша ец ца ме ды цын скі агляд пры зыў ні коў. 
Пры зыў ны мі ка мі сі я мі ў ад но сі нах да гра ма дзян Бе ла ру сі ўжо 
вы не се на больш як 30 ты сяч ра шэн няў.

Сё ле та пра да стаў ле на звыш 20 ты сяч ад тэр мі но вак. Асноў-
ную част ку — больш як 80% — скла да юць ад тэр мі ноў кі для пра-
ця гу аду ка цыі. Ін шыя юна кі гэ тай вяс ной не пой дуць у вой ска 
па ся мей ных аб ста ві нах, у су вя зі са ста нам зда роўя і на быц цём 
ва ен на-тэх ніч ных спе цы яль нас цяў, з ажыц цяў лен нем дэ пу тац кіх 
паў на моц тваў і на пад ста ве ўка заў Прэ зі дэн та Бе ла ру сі.

...Баць кі, сва я кі і сяб ры раз віт ва юц ца са сва і мі пры зыў ні ка мі. 
На ступ ны раз, пад час цы ры мо ніі пры няц ця ва ен най пры ся гі, якая 
ад бу дзец ца 10 чэр ве ня, яны ўба чаць ужо вай скоў цаў, спа дзя ём ся, 
са праўд ных аба рон цаў сва ёй Ай чы ны.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zvіazda.byФо
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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

МУ ЗЫЧ НЫ АР БІТ РАЖМУ ЗЫЧ НЫ АР БІТ РАЖ
На га да ем, па вод ле аб ноў ле ных ле тась пра ві лаў га ла са ван-

ня на «Еў ра ба чан ні» на цы я наль ныя жу ры і гле да чы вы стаў ля-
юць ацэн кі па асоб ку. На кон кур се ж агуч ва юц ца спа чат ку ба лы 
ад суд дзяў з кож най кра і ны, а по тым — су мар ныя ба лы ад усіх 
гле да чоў, што да дае інт ры гі ў вы ба ры пе ра мож цы.

Да рэ чы, у бе ла рус кую су дзейс кую ка ле гію сё ле та ўвай-
шлі га лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла кан цэрт на-фес ты валь ных 
пра ек таў упраў лен ня мас тац тваў Мі ніс тэр ства куль ту ры Іна 
Мар ду се віч, спя вач ка і пе да гог па ва ка ле Люд мі ла Куц, 
прад зю сар і кам па зі тар Ле а нід Шы рын, спе ва кі Вік то рыя 
Алеш ка і Аляк сей Грос.

У фі на ле на шы вы ка наў цы на бра лі 50 ба лаў ад жу ры 
(па 12 ад Азер бай джа на і Укра і ны, 7 ад Аў стрыі, 5 ад Хар-
ва тыі, па 3 ад Грэ цыі і Мал до вы, па 2 ад Маль ты, Бал га рыі 
і Лат віі, па 1 ад Із ра і ля і Вя лі ка бры та ніі), і 33 ад гле да чоў 
(8 па ста ві ла Укра і на, 6 — Гру зія і Лат вія, 4 — Поль шча, 
3 — Чэ хія, 2 — Эс то нія і Із ра іль, 1 — Літ ва і Мал до ва), 
што і пры нес ла вы ні ко вае 17-е мес ца.


